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Дата введения – 
1 Область применения
Настоящий стандарт устанавливает основные требования к образцам для измерения, полученные методом аддитивных технологических процессов.
2 Нормативные ссылки
В настоящем стандарте использованы нормативные ссылки на следующие стандарты:
ГОСТ Р 57558 – 2017 «Аддитивные технологические процессы. Базовые принципы. Часть 1. Термины и определения»;
ГОСТ Р 57910 – 2017 «Материалы для аддитивных технологических процессов. Методы контроля и испытаний металлических материалов сырья и продукции»;
ГОСТ Р 57586-2017 «Изделия, полученные методом аддитивных технологических процессов. Общие требования»;
ГОСТ Р 57587-2017 Изделия, полученные методом аддитивных технологических процессов. Методы контроля и испытаний.
Примечание – При пользовании настоящим стандартом целесообразно проверить действие ссылочных стандартов в информационной системе общего пользования – на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет или по ежегодному информационному указателю «Национальные стандарты», который опубликован по состоянию на 1 января текущего года, и по выпускам ежемесячного информационного указателя «Национальные стандарты» за текущий год. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана недатированная ссылка, то рекомендуется использовать действующую версию этого стандарта с учетом всех внесенных в данную версию изменений. Если заменен ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, то рекомендуется использовать версию этого стандарта с указанным выше годом утверждения (принятия). Если после утверждения настоящего стандарта в ссылочный стандарт, на который дана датированная ссылка, внесено изменение, затрагивающее положение, на которое дана ссылка, то это положение рекомендуется применять без учета данного изменения. Если ссылочный стандарт отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка на него, рекомендуется применять в части, не затрагивающей эту ссылку.

3 Термины и определения 
В настоящем стандарте применены термины по ГОСТ Р 57558. 
4 Общие положения

Требования к материалам и методам аддитивных технологических процессов устанавливаются в ГОСТ Р 57586.
5 Описание образцов для измерений
Номинальная толщина образца для измерений должна быть не более 6 мм. Он должен быть изготовлен в пресс-форме с определенными размерами полости матрицы. Различие в толщине по всей длине образца должно быть не более 0,1 мм. Образцы должны быть изготовлены двусторонним прессованием с последующим спеканием при тех же условиях, что и готовые изделия. Направление прессования должно быть перпендикулярным плоскостям, ограничивающим толщину образца.
При необходимости выделяют на образце метками по осевой линии и в разные стороны симметрично от центра расстояние 25 мм. В пределах этих меток толщина образца для измерений не должна отличаться более чем на 0,04 мм. Способ нанесения меток, определяющих расчетную длину образца, не должен влиять на характеристики растяжения. 
На поверхности образцов не должно быть выступов, сколов, трещин, заусенцев, расслоений, инородных включений, раковин и механических повреждений, видимых при визуальном осмотре без применения увеличительных средств.
          Образцы, взятые для измерений непосредственно после спекания, должны иметь следующие размеры:
           - длина и ширина - определяются размерами полости матрицы пресс-формы и технологией получения образцов с учетом изменения размеров их прессовок после снятия давления прессования и при спекании;
           -толщина - (6,0±0,2)мм.
           Допускается использовать образцы, полученные механической обработкой готовых изделий. Во время механической обработки образцов следует соблюдать меры предосторожности, чтобы не допустить появления в них дополнительных концентраторов напряжений и изменения структуры материала. Места вырезки образцов, виды и режимы их механической обработки должны быть указаны в нормативной документации на конкретные изделия.
           Образцы для измерений, полученные механической обработкой, должны иметь форму бруска прямоугольного сечения со следующими размерами:
                    - длина - не менее 30 мм;
                    - ширина - (12,0±0,1) мм;
                    - толщина - (6,0±0,10) мм.
            
6 Методы контроля
Контроль  качества исходных материалов (порошков, защитных газов и др.), подлежащие использованию при изготовлении изделий, подлежат контролю. Контроль осуществляется по ГОСТ Р 57587.
Методы контроля должны соответствовать требованиям стандартов на соответствующие методы контроля или стандартам организации, конкретизирующим методики контроля изделий. При отсутствии указанных стандартов допускается проведение контроля по методическим инструкциям, содержащимся в конструкторской (проектной) документации. 
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